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Emne: «Referat fra møte 07.12.2017 på Festiviteten i Mysen 
Delprosjekt A/P 5:  Næringsliv, kultur og tettstedsutvikling 
 

01/2017: Innkalling til møtet 07.12.17. og referat fra møtet 06.11.17 ble godkjent. 

02/2017: Prosess og fremdriftsplan 

Siden møtet 6. november, har det vært et møte med administrasjonen. Ingeborg deltar i 

delprosjektet. Maren og Kristine går inn som en del av sekretariatet.  



Alle kommunene må selv sørge for å ha en vararepresentant, dersom kommunens representant i 

delprosjektet ikke har mulighet til å delta på møter. 

I første omgang bør det gjøres en kartlegging på hvordan de ulike kommune jobber med 

næringsutvikling, kultur og tettstedsutvikling i dag. Det finnes forskjellige tilbud i de ulike 

kommunene, og kommunene er organisert annerledes.  

Vi fortsetter å arbeide for å få felles begrepsforståelse og sikre en fremtidsrettet utvikling. 

Delprosjektets behov i sammenheng med overordnet milepælsplan 

TIDSPLAN 

Organisasjonsstruktur for næring, stedsutvikling og kultur skal bestemmes før sommeren 2018.  

Det skal blant annet avgjøres om det skal være en felles avdeling med kultur og næring. 

Det å lande en overordnet organisasjonsstruktur er utfordrende. Vi må ta mål av oss om å levere et 

førsteutkast i mars/april/ mai. 

(Overordnet milepælsplan fra fellesnemnda/prosjektledelsen: endelig forslag juni 2018). 

Mange delprosjekter og arbeidsgrupper skal koordineres med hverandre. Politikk og organisasjon 

skal smelte sammen. Når dette er levert, er vi allerede i planleggings og gjennomføringsfasen.  

Tidsplan hentet fra mandatet: 

Tidsramme - uke  

1.halvdel 2018 
(6 møter) 

Konsept:  
Bygge kunnskap, skape felles begrepsforståelse og bli enige om en visjon 

Uke 2 Temadag 1: Overordet fokus på stedsutvikling (ansvar Maren) 

Uke 4 Temadag: Næring (ansvar Rune og Kristine) 

Uke 7 Temadag: Kultur (ansvar Knut Olav og Margaret) 

Uke 10 Studietur: Stedsutvikling med bredt fokus 
Målsetning: Bli kjent med hverandre og kommunene. Felles begrepsforståelse og 
visjon for arbeidet fremover.  
Sted: (kommer vi tilbake til) 
Tema: Stedsutvikling, innovasjon og fremtidsforsking 
Leveranse: Rammer og innhold, forslag til arbeidsdokument for veien videre.  

Mars –mai 2018 Overordnet organisasjonsstruktur på plass juni 2018 (jvf overordnet milepælsplan 
fra fellesnemnda/prosjektledelsen) 

2.halvdel 2018 
(6 møter inkl 
undergrupper) 

Planlegging- og gjennomføringsfase: 
Samspill på tvers av fag og eksisterende strukturer, nye arbeidsmåter og inndeling i 
undergrupper 

Juni – november Temamøter og arbeidsverksteder (både felles og i undergrupper) 
Endelig organisasjonsstruktur, ledelsesstruktur og lokalisering  

2019 
(4 møter) 

Avslutningsfase 
Endelig strategidokument  

Januar - juni Endelig strategidokument og budsjett for vedtak i fellesnemnd 
Behov for temaplaner/kommunedelplaner? 

 

 



 

03/2017: Mandat for delprosjekt næring, kultur og stedsutvikling 

o Gjennomgang av utkast 
o Innspill og diskusjon rundt endringer 
o Endelig mandat skal vedtas av fellesnemnda 19. desember. 

Under møtet gikk vi gjennom mandatet punkt for punkt. Mandatet ble rettet opp, og sendt til Bjørn 

Sjøvold 19. desember.  

Se vedlagt, revidert mandat. 

04/2017: Møteplan 

Vi ønsker å arrangere temadager for næringsliv, kultur og tettstedsutvikling etter nyttår. 

Styringsgruppa har ønsket at møtene legges til enten tirsdager eller fredager.  

Til temamøtene innhentes ekstern kompetanse. 

Fredag, 12. januar, kl. 09.00-12.00: Temadag for næringsutvikling (UTGÅR, NY DATO?) 

Tirsdag, 30. januar, kl. 09.00-12.00: Temadag for kultur eller tettstedsutvikling 

Tirsdag 13. februar, kl. 09.00-12.00:  Temadag for kultur eller tettstedsutvikling 

Studietur i uke 10, som er fra 5.-10- mars. 

Det er ikke bestemt hvor vi drar. København er foreslått, med turer til omkringliggende byer og 

tettsteder. Det er viktig at vi finner eksempler på to byer/flere tettsteder som slår seg sammen. 

05/2017: Telemarksforskning -  Oppstartsmøtet er i Fredrikstad allerede 10. januar. 

Den bør velges 4-5 fra administrasjonen i kommunene. Thor Hals bør være med som leder av 

delprosjektet. Det foreslås at Ingeborg, Maren, Rune og Knut Olav blir med. Thor er ansvarlig for å se 

nærmere på dette, og utnevner aktuelle kandidater. Kommuneplan-gruppa vil også være med på 

dette oppstartsmøtet. 

 

Avklaringer: 

Vi tar utgangspunkt i at vi jobber med det vi har blitt satt til å gjøre. Ungdomsklubb og kulturskole 

forblir under oppvekst og skole, og vi får ikke disse områdene unn under kultur og næringsliv. 

Folkehelse -> gjennomgående for alle prosjektene. Forebygging, tidlig innsats. 

Frivillighet, noen har det under kultur, men frivillighet er også et viktig tema knyttet til stedsutvikling. 

Menneskene er stedet. 

Landbruk. Delprosjekt med teknikk, som trodde at det var naturlig hos ham. Andre synes dette er 

naturlig innenfor landbruk. Knoppskyting i forbindelse med gårder. Landbrukskontoret knyttet 

sammen med næring og kultur. 



Det vil være viktig å koordinere arbeidet i dette prosjektet med delprosjekt for samfunnsplanen. 

Felles foredragsholdere på de ulike delprosjektene. Styringsgruppene må koordinere, for å tenke 

rasjonelt. 


